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Σ τις 7 Δεκέμβρη στο Πάντειο Πανεπιστήμιο χτυπάει η καρδιά του φοιτητικού κινήματος! Κάθε φοιτη-
τή και φοιτήτριας που προβληματίζεται και αγωνιά για τις σπουδές και τη ζωή του, που δεν συμβι-

βάζεται με όσα οι κυβερνήσεις και η ΕΕ μας παρουσιάζουν ως «ρεαλισμό».
Δεκάδες φοιτητικοί σύλλογοι, επιτροπές αγώνα και εκατοντάδες αγωνιστές φοιτητές από κάθε άκρη 

της χώρας θα συναντηθούν για να συζητήσουν και να σχεδιάσουν από κοινού τη δράση τους.

Από την αρχή της χρονιάς οι φοιτητικοί σύλλογοι οργανώνουμε την πάλη απέναντι στα συσ-
σωρευμένα και οξυμένα προβλήματα των σχολών μας. Διεκδικούμε ένα σύγχρονο, αποκλειστικά 
δημόσιο και πραγματικά δωρεάν πανεπιστήμιο και πτυχία με αξία. 

Συνεχίζουμε ακόμα πιο αποφασιστικά με πείρα και συμπεράσματα από τις μεγαλύτερες φοι-
τητικές κινητοποιήσεις των τελευταίων χρόνων, ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια και στην 
περαιτέρω εμπορευματοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Η προηγούμενη πανελλαδική μας 
συνάντηση έπαιξε καθοριστικό ρόλο στο να εκδηλωθεί αυτό το πανελλαδικό κίνημα, έτσι και η 
φετινή συνάντηση αποτελεί ένα μεγάλο αγωνιστικό σταθμό κλιμάκωσης του αγώνα των φοιτητών 
απέναντι στην επίθεση στις σπουδές και τα πτυχία μας.

Η φετινή πανελλαδική συνάντηση αποκτά ιδιαίτερη σημασία γιατί τώρα που η επίθεση στα δι-
καιώματα μας δυναμώνει είναι η ώρα να συντονίσουμε τον αγώνα πανελλαδικά! 

Γιατί τα προβλήματα όλων των φοιτητών είναι κοινά όπως και ο αντίπαλος μας, η πολιτική της 
κυβέρνησης της ΝΔ που στηρίζεται στην συναίνεση των κομμάτων που κυβέρνησαν τη χώρα 
(ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ) με βάση τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την επιχειρηματική 
λειτουργία των πανεπιστημίων και την υποβάθμιση των πτυχίων μας.

Συναντιόμαστε πανελλαδικά
αγωνιζόμαστε συλλογικά:

	z Ενάντια στην μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας 
μας αλλά και των Πανεπιστημίων μας, στον 
πόλεμο.  Η κυβέρνηση μας σέρνει χωρίς καμία 
εξουσιοδότηση από το λαό στις απρόβλεπτα 
επικίνδυνες εξελίξεις ιδιαίτερα μετά την όξυνση 
της σύγκρουσης ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ με την Ρωσία 
στο έδαφος της Ουκρανίας αλλά και τη συνεχι-
ζόμενη γενοκτονία του λαού της Παλαιστίνης. 
Απαιτούμε να σταματήσει κάθε συνεργασία 
πανεπιστημίου με τους δολοφόνους όπως του 
ΕΚΠΑ με τη Lockheed Martin.
	z Διεκδικούμε αύξηση της κρατικής χρηματο-
δότησης για καθηγητές προσωπικό, φοιτητι-

κή μέριμνα (ιδιαίτερα για την στέγαση), μέτρα 
ανακούφισης από το τεράστιο κόστος σπουδών! 
Αυτές τις ημέρες που συζητιέται στη βουλή ο 
κρατικός προϋπολογισμός για το 2025 επιβε-
βαιώνεται ότι η κυβέρνηση μαζί με τα κόμματα 
που στηρίζουν την ΕΕ συνεχίζει στην γραμμή 
της επιλεκτικής χρηματοδότησης αυξάνοντας 
τις πολεμικές δαπάνες και τις ενισχύσεις στους 
επιχειρηματίες την στιγμή που αφήνει τα πανε-
πιστήμια μας να βουλιάζουν στην υποχρηματο-
δότηση και παράλληλα γδέρνει τις οικογένειες 
μας με επιπλέον φόρους.
	z Λέμε ΌΧΙ στις διαγραφές και απαιτούμε μέτρα 
στήριξης για τους φοιτητές! Η κυβέρνηση ετοι-
μάζεται να διαγράψει όσους φοιτητές σκόντα-
ψαν στα εμπόδια που η ιδία τους έβαλε με την 
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πολιτική της. Οι φοιτητικοί σύλλογοι να βρε-
θούμε προετοιμασμένοι και την εμποδίσουμε. 
Η επιβολή «ανώτατου ορίου φοίτησης» δεν έχει 
καμία σχέση με το ξεσκαρτάρισμα δήθεν «αιώ-
νιων» φοιτητών πρόκειται για ένα ταξικό και 
άδικο μέτρο που αφορά όλους ενεργούς φοιτη-
τές!
	z Απαιτούμε πτυχία με πραγματική αξία ενάντια 
στα σχέδια υποβάθμισης και επιπλέον κατηγο-
ριοποίησης τους. 
	z Μπλοκάρουμε την εφαρμογή αντιδραστικών 

νόμων που με τον αγώνα μας έμειναν στα χαρ-
τιά. Όπως οι σχεδιασμοί συγχωνεύσεων και 
αναμόρφωσης του ακαδημαϊκού χάρτη, η γενί-
κευση των διδάκτρων στα μεταπτυχιακά και τα 
ξενόγλωσσα προπτυχιακά, η εισαγωγή ενοικί-
ων στις εστίες κτλ. Αλλά και την ένταση της κα-
ταστολής που πάει μαζί με την προώθηση του 
πανεπιστημίου-επιχείρηση όπως με τα πειθαρ-
χικά ενάντια στην συνδικαλιστικής δράσης, τις 
ηλεκτρονικές εκλογές υπονόμευσης των φοιτη-
τικών συλλόγων.

Η πανελλαδική συνάντηση των φοιτητικών συλλόγων θα καταλήξει σε 
σχέδιο αγωνιστικής συντονισμένης δράσης και σε πλαίσιο διεκδικήσεων.

Πιο αποφασιστικά βήματα
οργάνωσης της πάλης,

λειτουργίας των φοιτητικών συλλόγων!

Η πανελλαδική συνάντηση θα δώσει νέα ώθηση 
στην αγωνιστική ανασυγκρότηση του φοιτητι-

κού κινήματος. 
Παίρνουμε δύναμη από τις ελπιδοφόρες αγωνι-

στικές διεργασίες στο εργατικό κίνημα! Από τη συ-
γκλονιστική πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ με 
τη συμμετοχή πάνω από 600 εργατικών σωματείων 
και ομοσπονδιών. Από την ίδρυση νέων σωματεί-
ων και την αλλαγή συσχετισμών σε σωματεία που 
με αγωνιστική-ταξική κατεύθυνση περνάνε στα 
χέρια των εργαζομένων όπως το Εργατικό Κέντρο 
Πειραιά, η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελ-
λάδας. 

Ξέρουμε καλά ότι πραγματική αντιπολίτευση και 
αντίπαλο δέος σε αυτή τη πολιτική είναι η οργάνω-
ση της πάλης και οι αγώνες που στριμώχνουν την 
κυβέρνηση και όσους τη στηρίζουν! 

Συζητάμε συλλογικά  τι φοιτητικό κίνημα χρει-
αζόμαστε σήμερα ώστε να βάλουμε στο επίκεντρο 
τις διεκδικήσεις για τις σύγχρονες ανάγκες μας, για 
πτυχία με αξία, για τους όρους σπουδών που χρεια-
ζόμαστε, για την εργασιακή μας προοπτική. 

Για να γίνουν πιο αποτελεσματικοί οι αγώνες μας 
ενισχύουμε τη γραμμή πάλης σε σύγκρουση με την 
πολιτική που αντιμετωπίζει την παιδεία ως εμπό-
ρευμα και τους φοιτητές πελάτες. Αμφισβητούμε τις 
κατευθύνσεις της ΕΕ, την επιχειρηματική λειτουρ-
γία των ιδρυμάτων, την εμπορευματοποίηση και 
ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης, την 
μετατροπή των πτυχίων μας σε «προσόντα». 

Για να γίνει υπόθεση περισσότερων συλλόγων η 
συμπόρευση με τους εργαζόμενους και όλο το λαό!

Για φοιτητικούς συλλόγους με ζωντανή λειτουργία. Ώστε κάθε σύλλογος να αποτελεί στήριγμα για κάθε 
φοιτητή και οργανωτής της συλλογικής δράσης και διεκδίκησης. Με έμφαση στην ενεργητική συμμετοχή 
περισσότερων φοιτητών σε ουσιαστικές διαδικασίες συλλογικής συζήτησης και δράσης κόντρα στον εκφυ-
λισμό και την διάλυση. Με πλούσια πολιτιστική, αθλητική, επιστημονική δράση για όλες τις πλευρές της 
ζωής των φοιτητών.



Στα πλαίσια της πανελλαδικής συνάντησης θα πραγματοποιηθούν συσκέψεις συναντήσεις αγω-
νιστικού συντονισμού της δράσης φοιτητικών συλλόγων που βρίσκονται σε αγωνιστικές κινητο-
ποιήσεις:

 X Συλλόγων Οικοτρόφων και επιτροπών Εστιακών Φοιτητών από όλες τις εστίες της χώρας 
που θα καταλήξουν σε κοινό διεκδικητικό πλαίσιο και θα συγκροτήσουν Πανελλαδικό Συντο-
νιστικό Συλλόγων Φοιτητικών Εστιών.
 X Φοιτητικών Συλλογών που συντονίζουν τον αγώνα τους για την επαγγελματική κατοχύρωση/

αναγνώριση των πτυχίων τους.
 X Φοιτητικών Συλλόγων που αναπτύσσουν αγωνιστική δράση για τους όρους πρακτικής άσκη-

σης που θα καταλήξει σε συγκεκριμένες διεκδικήσεις προς το Υπουργείο Παιδείας.
 X Επιτροπών πρωτοετών φοιτητών που έχουν συγκροτηθεί στα πλαίσια των φοιτητικών συλ-

λόγων σε όλη τη χώρα με στόχο την ανταλλαγή πείρας και ιδεών για τις δράσεις και τις διεκ-
δικήσεις των φοιτητικών συλλόγων.

Η μοναδική πανελλαδική συνάντηση φοιτητικών συλλόγων, το 
ΜΑΣ, θα στείλει και ένα μεγάλο διεθνιστικό μήνυμα αλληλεγγύης 
στους φοιτητές όλου του κόσμου!  Ιδιαίτερα φέτος μετά το παγκόσμιο 
φοιτητικό ξεσηκωμό αλληλεγγύης στο λαό της Παλαιστίνης.

Οι φοιτητικοί σύλλογοι που συσπειρώνονται στο ΜΑΣ έγιναν κρίκος 
στην αλυσίδα των μεγάλων διαδηλώσεων με χαρακτηριστική στιγμή 
την μεγάλη ολονύκτια διαμαρτυρία έξω από την Πρυτανεία του ΕΚΠΑ 
που έκανε το γύρω του κόσμου.

Αυτές της ημέρες φοιτητικές οργανώσεις από διάφορες χώρες από 
όλο τον κόσμο στέλνουν χαιρετιστήρια μηνύματα για την συνάντηση! 
Από το Μεξικό μέχρι την Ισπανία και από τις ΗΠΑ μέχρι την Ιταλία 
που οι φοιτητές παλεύουν για να μην συνεργάζονται τα πανεπιστήμια 
τους με τα μονοπώλια του πολέμου, για δωρεάν σπουδές, για αντιμε-
τώπιση του μεγάλου προβλήματος της φοιτητικής στέγης, για σύγχρο-
να εργασιακά δικαιώματα. Σε αυτόν τον αγώνα είμαστε μια γροθιά!

Ισχυρό μήνυμα 
διεθνιστικής 
αλληλεγγύης

με τους φοιτητές
όλου του κόσμου!

ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΖΗΤΟΥΝ
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ
ΟΧΙ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ!

Για ένα φοιτητικό κίνημα μαζικό, πανελλαδικά συντονισμένο, με διεκδικήσεις, που να μπορεί να αγω-
νίζεται και να εκφράζει τους φοιτητές σε όλη τη χώρα. 

Στην φετινή συνάντηση μπορεί να γίνει ένα ουσιαστικό βήμα κοινής δράσης δεκάδων φοιτητικών 
συλλόγων. 



Ιδιαίτερα φέτος στο κάλεσμα των φοιτητικών συλλόγων ανταποκρίθηκαν συνδικαλιστές από το εργα-
τικό κίνημα, πρόεδροι μεγάλων ομοσπονδιών εργαζομένων από όλη τη χώρα κάνοντας ένα ουσιαστικό 
βήμα στην συμπόρευση των φοιτητών με το εργατικό κίνημα.

Έτσι στο περιθώριο της Πανελλαδικής Συνάντησης θα πραγματοποιηθούν κλαδικές συναντήσεις των 
συγκεκριμένων συνδικαλιστών με εκλεγμένους φοιτητές και φοιτητικούς συλλόγους. 

Οι φοιτητικοί σύλλογοι θα έχουν ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με την κατάσταση που επικρατεί στον 
κλάδο που θα εργαστούν μετά το πτυχίο, να μάθουν για τα εργασιακά τους δικαιώματα, να συζητήσουν 
για το περιεχόμενο των σπουδών σε κάθε αντικείμενο αλλά και να συντονίσουν τη δράση τους με τα 
αντιστοιχία σωματεία.

Σε αυτά τα πλαίσια μέχρι στιγμής έχουν ανταποκριθεί εκπρόσωποι εργαζομένων από:

 z την Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος (ΔΟΕ) που θα συναντηθεί με εκλεγμένους από Φοιτητικούς 
Συλλόγους Παιδαγωγικών Σχολών

 z την Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) που θα συναντηθεί με εκλεγμένους 
από Φοιτητικούς Συλλόγους Σχολών Υγείας

 z το Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) που θα συναντηθεί με εκλεγμένους από Φοιτητικούς 
Συλλόγους Πολυτεχνικών Σχολών.

 z το Συνδικάτο Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής (ΣΕΤΗΠ) που θα συναντηθεί με εκλεγμένους από 
Φοιτητικούς Συλλόγους Πληροφορικής και Επιστήμης Υπολογιστών

 z την Ομοσπονδία Φαρμάκου που θα συναντηθεί με εκλεγμένους από Φοιτητικούς Συλλόγους Φαρμα-
κευτικής και Χημικού

 z την Ομοσπονδία Γάλακτος Τροφίμων Ποτών που θα συναντηθεί με εκλεγμένους από Φοιτητικούς 
Συλλόγους Γεωπονικών Σχολών και Σχολών Επιστήμης Τροφίμων

Καλούμε όλους τους φοιτητικούς συλλόγους της χώρας, επιτροπές αγώνα και εκλεγμένους φοιτητές και 
φοιτήτριες να λάβουν μέρος στην πανελλαδική συνάντηση συντονισμού! 

Η εκτελεστική γραμματεία του ΜΑΣ
Τρίτη 26 Νοέμβρη 2024

Ουσιαστικά βήματα
στην συμπόρευση με το εργατικό κίνημα


